



## 97 годовщину Эстонской Республики отметили чудесным концертом

По сложившейся традиции День рождения Эстонской Республики отмечали в Народном доме Ольгина, куда благодаря удобному расположению на карте мира благополучно добрались и гости, прибывшие в Нарву, чтобы посмотреть проходивший в Нарве торжественный парад.

«Благодаря нашему географическому положению мы находимся в центре сегодняшних праздничных событий – утренний подъем государственного флага и военный парад в Нарве, и вечерний прием Президента Республики в Йыхвиском концертном доме. Это большая честь для всего региона. На прием Президента приглашены и наши активисты сельского движения Керсти и Ааре Объяртель», - сказал в своей праздничной речи волостной старейшина Хейки Лутс.

Волостной старейшина высказал одобрение по поводу того, что в волости снова есть своя школа и, что с пришедшими в школу молодыми учителями в школе повесело свежими идеями, что под одной крышей со школой замечательно разместились две группы детского сада и библиотека.

«Нужно еще определенное напряжение сил, чтобы найти недостающие денежные средства, на строительство для школы спортивного зала. И это уже не из области фантастики, это вопрос выбора», - утвердительно сказал Лутс, упомянув из достижений прошлого года памятник бойцам, павшим в Освободительную Войну

в деревне Рийгикюла, восстановленный по инициативе Клуба Друзей Музея. В своей речи волостной старейшина выразил веру в то, что в сегодняшней напряженной с точки зрения безопасности обстановке у всех должно хватить разума не повторить происшедших 71 год назад событий.

«Я желаю всем нам, чтобы на сегодняшнем празднике мы не думали только о приближающемся столетнем юбилее, а чтобы наше государство существовало еще много столетий и тысячелетий. Для этого нам нужно сохранять эстонский язык и дух, эстонскую культуру и традиции. Мы не должны навязывать свое мнение, а считаясь с другими соотечественниками, разъяснять им свое видение с эстонским спокойствием», - сказал волостной старейшина всем собравшимся в зале на праздник людям.

Председатель волостного собрания Вейкко Лухалайд и волостной старейшина Хейки Лутс вручили заслуживающим признания людям благодарственные грамоты. Жаль только, что многих из них не было на церемонии вручения.

Неоспоримым гвоздем праздничной программы стало выступление участников хоровой студии «Жаворонок» города Силламяэ, сделавших такой прекрасный музыкальный подарок к празднику. В их разносторонний репертуар входила, как хоровая, так и духовная музыка, произведения эстонских, русских и иностранных композиторов. В заключение очень интересного и исполненного на



Перед гостями выступает старейшина волости Хейки Лутс.



Выступает хоровая студия Силламяэ «Жаворонок». Фото: 2x АЛАР ТАСА

## О красоте языка

Тыну Ыннепалу высказал такую мысль, что слабый и беспомощный язык это не что иное, как недостаточность мышления, необразованность, глупость, равнодушие и тупость.

Всю неделю, предшествующую дню эстонского языка, внимание к нему было приковано больше обычного. И хотя в нашей школе много детей, для которых эстонский язык не является родным языком, 14 марта мы отмечаем вместе уже много лет подряд. В этом году мероприятий, в которых смогли поучаствовать и первоклашки из класса с глубоким погружением в изучение эстонского языка, и учителя, и, при желании даже директор школы, хватило на целую неделю. Самой же интересной, так как новое всегда интересно, была радиовикторина, продолжавшаяся всю неделю.

Ученики начальных классов разучивали по утрам песни - игры и радовались каждому новому рабочему листу (заданию), увеличивая тем самым свой словарный запас в эстонском языке. Игра «Kuldvillak» (Золотое руно), в которую играли с ребятами II - III школьной ступени, поучительная и одновременно познавательная. Если не знаешь правильного ответа, ничего страшного, всегда можно узнать что-то новое.

Так как в этом году исполняется 150 лет со дня рождения писателя Эдуарда Вильде, то мы посветили также часть времени на знакомство с его биографией и творчеством. Чтобы уравновесить красоту языка и правописание на нем, старшеклассники проверили себя в е-диктанте (e-etteütlus). Предпринятые нами перед днем родного языка мероприятия сделали наши предпринятые школьные дни очень интересными.

АННЕЛИ СОБОЛОТНИ  
учительница

крайне высоком уровне концерта прозвучало попури из песен любимейшего эстонского композитора Раймонда Валгре.

После торжественной части гостей пригласили в спортивный зал, который в этот праздничный день исполнял роль банкетного зала.

АЛАР ТАСА

## О бюджете Вайвараской волости на 2015 год

На своём заседании от 18 марта Вайвараское волостное собрание утвердило бюджет волости на 2015 год, в котором доходы от основной деятельности составляют 3, 14 миллионов евро, расходы на основную деятельность 2, 88 миллионов евро и резервный фонд 32 тысячи евро. За все предшествующие годы бюджет нынешнего года один из самых напряженных. По аналогии с прошлым годом и в этом году главное внимание отводится сфере образования.

Первый этап строительства образовательного комплекса в Синимяэ, а это школа вместе с библиотекой и детским садом, частично был сдан в эксплуатацию в ноябре прошлого года, а в начале декабря приступили и к учебной работе в новом комплексе зданий. Ряд незавершенных строительных работ остались еще и на этот год, и не освоенные денежные средства переведены из бюджета прошлого года в год текущий. Хотя у Вайвараской волости и есть серьезнейшее желание построить у школы еще и спортивный зал, но в принятом на этот год бюджете первоначально пока таких средств не предусмотрено, так как на момент утверждения бюджета были еще неясности в расчетах по части доходов волости и взятии кредита. Как известно, бюджет волости составляется на основании принятой волостным собранием бюджетной стратегии, но при некоторых обстоятельствах, в том числе и государственной поддержке и отчислениях, которые становятся известным после утверждения бюджетной стратегии. Так, например, государственная поддержка на восстановление школы, стала известной два месяца спустя после утверждения бюджета. И теперь, когда возможности волости стали яснее, мы готовы сделать в бюджете волости изменения, необходимые для строительства спортивного зала.

Кроме строительства спортивного комплекса в ходе прений по бюджету одним из ключевых был еще и вопрос об оплате труда учителей детского сада, к которому тоже можем вернуться.

Так как Вайвараская волость расположена между трёх городов, то частично оправданы расходы на покрытие расходов на образование тех детей, которые учатся в школах соседних самоуправлений. Но родителям следует серьезно подумать о том, чтобы дети обучались в своей волостной школе, и мы не должны будем нести расходы за обучение детей в других самоуправлениях. Такое же узкое место у нас и с детскими садами. Условия для получения начального и общего образования в Вайвараской волости созданы.

Несмотря на напряженный бюджет, на этот год запланирован и ремонт некоторых дорог, в том числе покрытие взездной дороги в поселок Ольгина, и при со финансировании государства, строительство дороги Sigala в Сытке. В этом году намечено больше средств на грейдерные работы на дорогах.

Аналогично с прошлыми годами предусмотрена также помощь квартирным товарищам. Помощь частным домам в этом году в волостном бюджете не запланирована, так как еще с прошлых лет остались неиспользованные средства.

О финансировании из программы территорий с редкой заселенностью в этом номере газеты вы найдете больше информации. На таком же уровне, как и в прошлом году, остались и пособия некоммерческим объединениям.

Волостное управление планирует еще до летних отпусков критическим взглядом просмотреть бюджетную стратегию и, при необходимости, сделать волостному собранию предложение ввести в бюджет необходимые изменения.

ХЕЙКИ ЛУТС  
Волостной старейшина

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

87 ХЕЛЬМИ КУКК	15.03.1928	деревня Пухкова
85 ПРОКОФИЙ ПОЛИЩУК	12.03.1930	деревня Сытке
83 ЗОЯ КОСТЫЛЕВА	30.03.1932	поселок Ольгина
82 ВАЛЕНТИНА БРАВИКОВА	10.03.1933	поселок Ольгина
82 МАРИА ПОДТЫНЧЕНКО	10.03.1933	поселок Ольгина
82 ЭЛЬВИРА ХОККАНЕН	24.03.1933	поселок Синимяэ
80 ЛИЙДИЯ КЛИШИНА	18.03.1935	поселок Ольгина
70 ВАЛЕНТИНА МИНОНЕН	06.03.1945	деревня Кудрукюла







